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Exercice 1 (6 points)
1. En utilisant I'inégalité z — z2 < log(1 + z) < z, valable pour z > —1/2, et qu’on ne
demande pas de démontrer, calculez les limites des suites suivantes
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Exercice 2 (6 points)
Déterminez la nature des suites suivantes et calculer leurs limites lorsqu’elles existent :
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Exercice 3 (8 points)

On définit par récurrence la suite (un)nen par son premier terme ug € R et la relation
de récurrence suivante :

un+1=3un—4, nelN

1. On suppose que ug > 2. Démontrer que pour tout n > 0, u, > 2 et en déduire que
pour tout n € N, up < Uny;.

2. On suppose que ug < 2. Démontrer que pour tout n > 1, u, < 2 et en déduire que
pour tout n € N, u,4q < up.

3. Déterminer la nature de la suite (u,)nen en fonction des valeurs de ug. Pour quelle
valeur de uy la suite (up)pen converge-t-elle ?

4.0n pose an :=u, — 2 pour n > 0.

4.1. Quelle relation de récurrence vérifie la suite (an)nen ? En déduire une expression
de a, en fonction de n et de ug.

4.2. On pose v, := u, /3" pour n € N. Démontrez que (un)nen converge et calculer sa
limite.



